白城市委编办:

"三个着力"扎实推进机构编制法治化建设

城市晚报自城讯 近年来,自城市委编办坚持以《中国共产党机构编制工作条例》为主线,通过"三个着力"进一步提升机构编制管理工作法治化、科学化、精细化水平。

着力宣传教育,筑牢机构编制法 治思想根基。坚持常态化学习,通过 党组理论学习中心组学、干部培训学 等方式,分层次学习《中国共产党机 构编制工作条例》等机构编制政策法 规,积极营造浓厚的法治学习氛围, 着力提升全体干部政策法规能力水 平与法治思维。加强多维度宣传教 育,将机构编制法规制度融入市委党 校培训课程,持续纳入全市科级、处 级干部培训班,扩大机构编制法规制 度教育覆盖面。开展"业务能力提升 年"系列活动,举办"法律大讲堂·我学习、我践行"依法行政主题讲座,邀请法律顾问授课,促进机构编制法规制度与日常业务相融合。

着力制度建设,提升机构编制法治管理效能。为进一步强化机构编制刚性约束,切实做好市直机构编制实名制人员信息管理工作,制定印发《市直机构编制实名制人员信息管理办法(试行)》和《实名制人员信息管理流程图》,探索形成"发现问题一整改一验收一反馈"闭环管理模式,督促各部门(单位)及时维护系统信息,推动机构编制管理实名制人员管理从"被动应对"向"主动预防"转变。

着力监督检查,维护机构编制

权威性严肃性。开展机构改革执行 情况和运行效益评估, 重占评估机 构改革重点领域机构设置和职能配 置情况、人员编制优化配置和领导 职数管理情况等5个方面内容,促进 党和国家机构改革落地见效。开展 省市机构编制批复文件落实情况监 督检查,通过批复对照、数据比对等 方式及时开展核实检查,建立问题 台账,对发现问题实施销号管理,避 免机构"批而未建"、编制和职数"批 而未配"问题发生。开展机构编制 违规违纪违法行为专项检查,围绕 "条条干预"等4个方面违规违纪违 法问题开展监督检查和自查自评, -步严肃机构编制纪律规定。

蒋玉民 王晓非



9月27日,通榆县十花道乡"月满十花道,乡逢悦团圆"千人中秋篝火晚会在此上演。千余名村民身着节日盛装, 与游客欢聚一堂,在欢声笑语中共享团圆之乐,在温情互动中共叙邻里乡情。 陈宝林 郭尧 摄

"党员先尽家庭责"

40年如一日照料5位重疾亲人

中国好人

王惠珠,女,1949年6月生,中共党员,北京市东城区交道口街道南锣鼓巷社区居民。王惠珠在自己身患多种疾病的情况下,40多年来无怨无悔照顾生活不能自理的父母,全身瘫痪的婆婆和小姑子,患有精神疾病的小叔子,任劳任怨。曾获评"东城榜样""北京榜样"月榜人物、第七届首都道德模范。2025年第二季度,王惠珠入选"中国好人榜"。

为照顾父母和婆婆付出半生

1983年,王惠珠的父亲因突发心肌梗死和脑梗塞,生活不能自理。面对突如其来的变故,王惠珠没有丝毫犹豫,毅然扛起了照顾父亲的重任。1989年,父亲病重未愈,母亲又确诊老年痴呆,王惠珠寸步不离在父母身边伺候。1992年父亲离世,母亲因悲痛和年迈,身体状况每况愈下,王惠珠全身心地投入到照顾母亲的日常中,从穿衣洗漱到饮食起居,每一个细节都亲力亲为,直至 2008 年母亲安详离世。

送别双亲后,王惠珠并未停下 脚步,又匆匆赶往婆婆家。时年,王 惠珠86岁的婆婆,因为身患慢性阻 塞性肺疾病、肺心病、心功能不全、

糖尿病、高血压病、骨关节病、压缩 性骨折、脑垂体瘤等多种疾病,已不 能出家门,只能在室内少量活动。 每天吃喝拉撒的日常生活,都需要 别人照顾。从此,王惠珠就承担起 照顾婆婆生活起居的重担,一照顾 就是十几年。从起床、穿衣、洗漱、 擦身、泡脚到每日三餐、吃药、端屎 端尿,事无巨细,都是王惠珠亲手去 做。晚上就和婆婆一间屋子睡,陪 护婆婆。婆婆的老年狂躁症经常在 夜间发作, 王惠珠也就整夜不能合 眼。后来,婆婆患上了老年痴呆症, 唯一能说的话就是:"惠珠,我喜欢 你,我离不开你。"2018年婆婆以96 岁高龄病逝,王惠珠整整照顾了10

病榻前守护小姑子和小叔子

与王惠珠婆婆同住的,还有患有精神疾病的小叔子。婆婆生活已不能自理,王惠珠便接过照顾小叔子的接力棒,每天给小叔子做饭、洗衣服、收拾卫生。2015年10月,无儿无女全身瘫痪的小姑子也回到了娘家,王惠珠肩上的担子更重了,她不但要照顾小叔子,更要照顾生活不能自理的小姑子。但她仍然毫无怨言,还总结了"7654321护理口诀法":每天为小姑子起坐翻身七次、喂六次水、喂五次药、打四次针、喂三次饭、换两次尿不湿、泡一次脚。在她的精心照料下,小姑子的病情

得到一定控制。2019年,70岁的王惠珠深感体力不支,无法同时照顾小姑子和小叔子,就将小姑子送到了隆福寺医院,她坚持每天和小姑子视频通话,直到2024年9月小姑子离世。

图 2023年,王惠珠因病住院一个多月,病中请了保姆照顾小叔子。但她没有一天不惦记小叔子,精神稍恢复些后,她就每天和小叔子视频通话,叮嘱小叔子按时吃药、吃饭,不能在家里抽烟,要听保姆的话等等。她把小叔子当成自己的孩子一样爱护,常说:"小叔子的情况特殊,就需要付出更多的精力去关心他、爱护他。"

真情实意赢得赞誉

提起王惠珠,街坊邻里们都赞不绝口:"惠珠照顾家人真是细致人微,每个家人的性格习惯她都特别了解,说起来头头是道""惠珠真是好样的,半辈子都在照顾别人,无怨无悔,让我们感动,值得所有人学习。"

王惠珠常说:"作为一名党员,首先要尽到家庭的责任,才能尽到社会的责任,从而减轻对社会的负担。"42年来,王惠珠为父母、婆婆、小姑子、小叔子操劳,从壮年迈进耄耋岁月,她用慈爱之心温暖着家人,用勤劳、淳朴的行动继承和发扬孝老爱亲的传统美德。据中国文明网

大安:

河蟹产业勾勒乡村振兴崭新画卷

城市晚报白城讯 日前, 大安市牛心套保河蟹捕捞进 入旺季,鲜活河蟹经"凌晨捕捞、即时分拣、冷链直发"流程,发往全国各地。

晨曦破晓,晨雾未散,波 光粼粼的水面上已是一派繁 忙景象。养殖户们驾驶着小 船穿梭在芦苇荡间,船桨划 开平静的水面,留下串串涟 漪,与岸边摇曳的芦苇构成 一幅灵动的丰收图景。刚捕 捞起的河蟹被迅速通过传送 带运至岸上,经快速称重后, 立即进入挑选分拣环节。

在分拣区,分拣员们按蟹 壳大小、重量快速分类。"我养了13年螃蟹,今年螃蟹的个头 比往年稍大,单个重量增长近 25克,肉质也特别紧实。我们 主要对接北边的盘锦、沈阳和 长春等市场,今年还人驻了大 安市水产品交易中心,能进一 步拓展销售渠道。我今年承 包了1.4万亩水面,投了7万斤 蟹苗,预计产量20万斤左右, 按往年市场价算,今年肯定是 丰收年。"正在核对账本和产量的牛心套保河蟹养殖户程 成说。 通过建立长效补水机制,牛心套保近年来生态环境持续改善,河蟹产量与品质双双提升。这里不仅实现了生态与经济协同发展,让河蟹产业成为当地支柱产业,更成功将"大安牛心套保河蟹"注册为地理标志商标,成了市场上的"硬通货"。

"今年我们投入蟹苗20 多万斤,预计产量可达50万 斤,预计产值1200多万元,能 有效带动周边农户增收。下 一步,我们计划以生态好蟹 为纽带带动文旅发展,还将 规模化养殖小龙虾,让更多 人知道大安的好水、好蟹以 及更多优质水产品。"大安市 牛心套保苇场农牧有限责任 公司经理王立民介绍。

近年来,大安市紧紧围绕全省渔业倍增计划,通过搭建产销对接平台、强化品牌市场推广,推动牛心套保河蟹成功进驻本地水产品交易中心,为特色渔业发展筑牢根基。如今,牛心套保的河蟹产业,正以生态为墨,勾勒出一幅"产业兴、百姓富"的乡村振兴崭新画卷。安宣

图片新闻>>



河湖连通工程造福一方百姓。日前,在镇赉县北部乡镇 从高空鸟瞰,河渠两侧稻浪起伏,金黄一片,丰收在即。

记者 李晓明 摄



金秋时节,在白城市洮北区镇南盐碱地生物修复示范区, 200 亩盛开的油菜花美如画。据了解,这是白城市农科院盐碱 改良项目之一,在燕麦收获后复种油菜,既可以做饲料,也可以 翻到地下做绿肥。 记者 李晓明 摄

无偿献血 传递爱心

城市晚报白城讯 近日, 白城市公安局组织民警辅警 开展无偿献血活动,用热血 传递爱心,以行动诠释"人民 公安为人民"的使命与担当。

活动现场,设置了登记区、体检区、采血区和休息区、体检区、采血区和休息区,民警辅警严格遵守秩序,依次完成信息登记、血压测量等环节。在采血区,民警辅警纷纷挽起衣袖,鲜红的血液顺着导管缓缓流入血袋,每一袋血液都承载着他们对生命的关爱与祝福。

"无偿献血活动号召发 出后,大家积极响应,作为一 名青年民警,很荣幸参加无 偿献血活动。"白城市看守所 民警李东明在完成献血后 说,"在今后的工作中我会继 续践行奉献精神,心系民生 的为民情怀。"

此次无偿献血活动,有 100多名公安民警辅警参与, 成功献血95人,累计献血量 达3.03万毫升。一袋袋热血 汇聚成生命的暖流,一本本 献血证见证着公安民警辅警 的爱与担当。这些献出的血 液不仅有效保障了全市临床 用血,更为维护人民群众生 命健康贡献了公安力量。

白城市公安局秉持为人 民服务的宗旨,以实际行动 诠释了公安队伍的使命担 当,积极弘扬了新时代公安 精神,为构建和谐社会贡献 更多力量。 记者 张雅棋